

Заполярная Рудда

Газета издается с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 40 коп.

среда, 22 июля 1992 г. • № 55 (3200)



«ПРОМЕТЕЙ» ЖДЕТ...

В профкоме Оленегорского ГОКа для трудящихся комбината и их семей имеются путевки в пансионат «Прометей» города Анапа с 17 августа и с 5 сентября 1992 года.

Обращаться в профком цеха или в профком комбината. Телефоны: 55-222; 55-223.

ТЕЛЕГРАММА

Москва, 16 июля
Оленегорск

Коллективу трудящихся горно-обогатительного комбината.

Примите поздравления с профессиональным праздником — Днем металлурга.

Желаем коллективу трудящихся успехов в решении производственных, экономических и социальных задач, крепкого здоровья, личного счастья и семейного благополучия.

Министр промышленности ТИТКИН,
Генеральный директор департамента металлургии ШЕВЦОВ.

В ПОРЯДКЕ ЭКСПЕРИМЕНТА

На домостроительном комбинате в этом году было решено впервые для большинства трудящихся устроить коллективные отпуска в июле — августе. С 6 июля в отпуск ушли все технологические работники — формовщики, которые

монтируют панели, а с 13 — монтажники. Механики энергетической службы ДСК получила возможность заниматься ремонтно-технологическим оборудованием и механизмами. С 24 августа к работе приступят формовщики, которые

подготовят фронт работ для монтажников, выход которых на стройплощадки запланирован на 31 августа. Ведется серьезная реконструкция котельной ДСК со сменой котлов большей мощностью. М. ВАЙНЕР.

ЖИЗНЬ ПОДОРОЖАЕТ ОСЕНЬЮ

Госстрах ждет изменений в тарифах при страховании жизни. Сейчас обслуживание клиентов ведется по-старому, за исключением страхования транспорта (6 процентов и более) и домашнего имущества (более 1 процента).

Остается надеяться, что страхование жизни будет стоить недорого, впрочем, как и сама жизнь.

Н. БОГДАНОВА.

7 ДНЕЙ

Рубрику подготовил Сергей ВЕСЕЛКОВ

«ЧОМУ Я НЕ СОКИЛ, ЧОМУ НЕ ЛЮБИЛ?»

В пятницу на совещании в городской администрации обсуждалась проблема оставшихся в городе лифтов, присутствовали представитель администрации и ГОКа, заказчик.

Как известно, повышение заработной платы — 30 тыс. в месяц — поставило многих в тупик, а саму службу — на грань расформирования. Рассматривались два варианта решения проблемы: либо служба перейдет под крыло ГОКа, либо останется в подчинении Мурманска, но при этом «мурманский» повысит зарплату механикам в разумных пределах. Вопрос вышел на проработку. А пока суть да дело, по прогнозам опытных людей, лифты вряд ли сдвинутся с места.

МОЛОКИ В ЦЕХУ, КАКОЕ ЧУДО!

Цех организации питания и торговли комбината отправил в прощадский край автомобили за яблоками. А также идет прибытие сочного вагона (до 30 тонн) с картофелем, свеклой, морковью, луком и капустой. Эта продукция направится в предприятия общественного питания ГОКа.

И ПРОЧЕЕ, ТУДА ЖЕ

На прошлой неделе ЦОИ и Т приобрели швейные изделия для продажи в промышленных магазинах комбината по приемлемым ценам. Такая же продукция должна появиться и в других магазинах города.

КЛИЕНТОВ «НА ПОМЫВКУ» НЕТ
В связи со слабой посещаемостью городская баня работает три раза в неделю. Не привлекают взоры клиентов снижение цен на билеты: в общую — с 12 до 10 рублей, а вечер — с 11 до 15 рублей.

Баня терпит свои убытки — клиентов «на помывку» нет.

В сравнении с обычными услугами цены в подворном дворе остались прежними.

АЛЛАЖ ТЫ, ПАНАСИ!

Пять часов кряду может отжиматься от пола юный мальчик Кирилл Давыдов. Оленегорские дети решили пойти иным путем, начать не музыку, а здоровье. С этого года упор будет сделан на общефизическое развитие малышей оленегорцев. В детских садах №№ 6, 10, 11 организуются спортивные, идет реконструкция. Так что дети, не в пример нам, вырастут крепкими, выносливыми и более приспособленными к жизни в экстремальных условиях будущего, которая, по словам экономистов и политиков, грядет отнюдь не безоблачная.

САМАЯ ВЫСОКАЯ ШКОЛА

На Высоком занимается строительство нового корпуса школы № 13 на 150 мест. Завезено оборудование, идет отделка помещений, в августе начнется оформление классов. Теперь школа будет иметь два лица: старое и молодое. В будущем планируется строительство спортзала, столовой, теплиц.

В Оленегорске тоже мечтают о новой школе: проект готов, администрация добивается финансирования строительства этого заведения.

ДЕТИ ПРИСТРОЕНЫ...

На неделе работали все детские юношеские клубы: тир во «Фрегате», моледы в СЮТе... В поход готовится «Гей», которая

на днях отчаливает в Хибинскую тундру.

Трудятся дети и в III ЮНХ по договору на благоустройство города, при этом в порядке то, что отцы не делают, выполнят примерно. С 1 августа будет работать образовательный лагерь при центре детского творчества, нужно только прийти и заниматься, детей, кажется, пристраш...

ТЕПЕРЬ И САМИМ МОЖНО ОТДОХНУТЬ!

В минувшие субботу и воскресенье по причине народного праздника дня металлурга вино-водочные изделия были самым популярным товаром. В 25 м магазинах к понедельнику остался лишь грузинский коньяк. Кто-то отмечал праздник дома, кто-то кодировался от алкоголизма и ожирения в ДК, а вот семь человек отпраздновали День металлурга в интрезителе. Что ж, о вусах не спорят!

РАССЛАБИЛИСЬ...

За неделю в городском вытрезвителе побывали 56 человек. Оказались с травмами на станции «скорой помощи» девять человек (в основном в праздник). По линии ГАИ оштрафовано 49 водителей, из них 13 за то, что сели за руль в пьяном виде. 12 человек мелко похулиганили.

ПОСЛЕ МИРНОГО ДНЯ ТРУДОВОГО.

У гражданки Ф. в помещении вечерней школы пропала сумочка с деньгами (одна тысяча 800 руб.). Зловещиленников нашли, сумку вернули, а вот с деньгами потруднее — половина уже истратена.

Такая же сумма исчезла у гр М из его комнаты. Подозревается один

из товарищей.

У трудящихся ДСК граждан Ч. и К. пропали брелки. Проступки не наказаны путем добора штрафа к штрафам оштрафован ДСК.

У гр. М. посредством пролома крыши гаража, стацили пить колес и запчасти. Подпольно поднимать автомобиль преступники не смогли.

У экономиста Баумановского карьера в выходные дни провалила микрокалькулятор и приемник «Рига» из служебного помещения.

После советского распятия спиртного гр В. лишился «Панассоника», — унес обувью.

ЗНАЦИ СУДЬБЫ

В четверг у гр. К. муж ушел на рыбалку и до сих пор не вернулся. Гр. Д., проваляющийся по улице Парковой, 4, нашла мертвым в собственной квартире. Говорят, что до этого он успел пропить все вещи.

Обнаружен труп в квартире на Высоком. Лежал две недели. Тоже без криминала, так как покойный страдал алкоголизмом.

В трантире «На Горке» гр. К. нанес несколько ударов грке Р. после чего последний заявил в милицию.

ОШИБОЧКА ВЫШЛА!

На прошлой неделе мы сообщали, что торговые точки в скором времени должны занять налоговая инспекция в целях выявления наличности. Оказалось, что это не совсем так, а вернее, совсем не так. Ходить по точкам и выявлять «припрятанную» наличку, вероятнее всего, будет не налоговая инспекция, а другие службы города. Налоговая же инспекция к такого рода проверкам отношения не имеет.

ДОМ ТОРГОВЛИ

Дом торговли никогда не был убыточным. Ему, единственному из городских магазинов, повезло со складскими помещениями, расположенными рядом. Прошло три месяца, как магазин отделился от бывшего ОРСа и живет самостоятельной жизнью. Теперь он называется: муниципальное предприятие торговли «Дом торговли». Изменился статус. А что изменилось в работе магазина после коммерциализации?

Восстанавливаются связи с заводами-поставщиками. Работники предприятия разослали множество писем с предложениями о сотрудничестве на фирмы, заводы, в различные торговые организации. Заключен ряд договоров. Последние — по чудочно высоким ценам на изделия, золото.

Почет начать самостоятельную работу торговый отдел администрации города. Он дал разнарядку на Мурманские оптовые базы. Теперь, по крайней мере, часть товаров получают напрямую из Мурманска, минуя бывший ОРС. Предприятие «Оленегорск» и Мурманские оптовые базы — посредники. А чем их больше, тем невыгоднее становится сделка для магазина. И в конечном счете — для покупателя.

Стараются чаще выезжать на ярмарки и заключать сделки напрямую. Сейчас работники «Дома» командированы в С. Петер-

бург, Ярославль. Там уже подписан ряд договоров непосредственно с промышленными предприятиями. Также выехали на ярмарки в Спб, Ярославль, Среднюю Азию. Там все консервированные соки и компоты, ныне продающиеся в продовольственном магазине дома торговли закуплены в Тамбовской области.

Есть предложение на поставку швейной продукции из Москвы и Ленинградской области. Главная трудность заключается в том, что поставщики требуют предварительную оплату. Но работники магазина помнят недавний «прокол» ОРСа в этом отношении. Поэтому Дом торговли большей частью старается применять аккредитивную форму оплаты. Особенно с лицами, с которыми заключают сделки впервые.

Зарплата у коллектива повысилась. И особенно за счет рентабельности, прямых связей с предприятиями.

Впрочем, Дом торговли все еще радует результаты работы. Подтверждение — товароборот с четырехмиллионной рублиной с начала года вырос до 10,4 миллиона в августе.

Нельзя не отметить и четко выполняемую проверку качества товаров, поступающего в дом торговли. Оценивая качество и выявляя брак три товароведа, если обнаруживается брак в партии, поступающей с малых предприятий, он сразу объявляется и возвращается поставщику. В иных ситуациях делается переценка. Это изначально оговаривается в договорах. Если же брак обнаруживается в товаре, поступающем с оптовой базы, то оформляются претензии заводам-поставщикам.

На днях закрыли коммерческий отдел магазина. Пришлось закрыть. Во первых, вошел в действие Закон о подоходном налоге с граждан. Стали меньше сдавать вещей

на комиссию. Во-вторых, дом торговли не устраивает комиссионный сбор в пользу магазина. Сейчас он составляет 10 процентов. С этих 10 процентов приходится платить налог на добавочную стоимость, и магазину мало что остается. Как под считали работники магазина, минимальным комиссионный сбор должен равняться 50 процентам. А в нынешних условиях коммерческий отдел магазину не выгоден.

Штат Дома торговли полностью укомплектован. Здесь работает 113 человек. Сто десять из них — женщины, 20 человек в отпусках по уходу за ребенком. Подчитали, что для нормальной работы магазина достаточно 50 человек. То есть, возможно сокращение. Но происходит естественный отток кадров. Люди переезжают в другие города, уходят на пенсию. Так что, вероятно, сокращение произойдет само собой.

Конечно непривычно то, что в условиях коммерциализации работников торговли необходимо думать самим о своем благосостоянии. Но, возможно, это и к лучшему, так как личный опыт самостоятельной жизни поможет перейти к приватизации, которая не за горами.

А. ВОРОНОВ.

НОВОСТИ

ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ НОРВЕГИИ

20 млн. крон на повышение радиационной безопасности норвежской атомной электростанции решено выделить правительством Норвегии. Такая сумма будет затрачена на внедрение автоматического контроля, оборудование по диагностике, утилизацию отходов, учебу операторов АЭС. Недавно в Полярных Зорях побывали норвежские специалисты для уточнения программы технической помощи.

КОММУНИСТЫ ИЗ ФИНЛЯНДИИ

побывали в Мурманске в качестве туристов и были гостями местных коммунистов (движение «Социалистический выбор»). Финский генеральный секретарь Млинне рассказал, что в его партии одна тысяча человек, есть своя газета, выходящая 1 раз в три недели. Во время встречи финские коммунисты вручили мурманским коллегам свою газету, получили в ответ номера газет «Правда» и «Советская Россия».

О ТЕРРИТОРИИ ОЛЕНЕГОРСКА

Областной малый Совет утвердил решение Оленегорского совета о сокращении территории города на 500 га (50 процентов промышленной зоны ОУОна).

Итак, изменилась граница Оленегорска, установленная еще в 1960 г. Причина этому — экономическая: налог на землю за городской чертой намного меньше.

К сожалению, размер платы за землю будет определяться старыми границами нашего города до разработки генерального плана Оленегорска и его утверждения в областном Совете.

С РАЗРЕШЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА БЕЗОПАСНОСТИ

4 июля правительство приняло Постановление № 410, которое подписал Е. Гандар, определяющее перечень территорий ГЧ с регламентированным помещением иностранных граждан. Для выезда иностранцев требуется согласование с Министерством безопасности, его органами по месту нахождения принимающей организации. В месячный срок будут выданы административные карты с оторванным на них территориям с регламентированным помещением для иностранных граждан.

О СНАБЖЕНИИ ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ

Алексей Луничев, нач. управления торговли области обещал дополнительно обеспечить поставки по импорту под целевой кредит 40 млн. рублей. Первая партия овощей и скорого сырья в объеме 1000 тонн сахара придет в Мурманский порт. Ответственным за закупку фруктов выступит по цене 60 — 70 руб. за килограмм, но из-за отсутствия кредита его не купит.

Занята нашей области на фрукты и овощи под кредит на госзаказом всего на 10 процентов. Гарантируется поставка на Север 1000 тонн яблок, лимоннов, апельсинов и сухофруктов. В области на продажу продовольственной продукции от области требуются материалы, сырье, топливо, 100-процентную предоплату, поставку тары, дощечки, перфорацию 10 — 15 процентов сырья на развитие материальной базы доставки, палачи, дрова, поставщиков овощей и фруктов, даже в такой ситуации областной администрации удается заключить контракты на поставку в область овощей и фруктов.

ЗАБОТА О СЕВЕРЯНАХ

13 июля на очередном заседании Президиума Верховного совета обсуждался ход выполнения постановления Совета от 4 апреля 1992 года «О заводе товаров в районах Крайнего Севера». Президиум (пред. Г. Ласоулатов) дал необходимые поручения министерствам и Центральному банку России.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

С 14 июля 1992 г. вводится в платёжный оборот Россия билет Банка России достоинством 5000 рублей синего фиолетового цвета, с видом Московского Премья. Новые банковские билеты достоинством 5000 рублей образца 1992 года обязательны к приему по их нарицательной стоимости государственными, кооперативными, общественными и другими предприятиями, учреждениями и организациями, колхозами и отдельными лицами во все виды платежей, а также учреждениями банков и предприятиями связи для зачисления на счета, во вклады, на аккредитивы и для перевода без всяких ограничений.

ВЫГОДНАЯ СДЕЛКА В США

Глава администрации области Евгений Комаров заявил, что во время делового визита в Соединенных Штатах достигнута договоренность с фирмой «ВТЛ Интернешнл Инк» об организации в городах области хлопководческих предприятий, совместных предприятий по производству продуктов для детского питания и трех четырех видов колбас.

ОГОЛ

НА ЯВОЧНОЙ,

состоявшейся в среду (15 июля) рассматривались вопросы:

— механических простоях экскаваторов на рудниках;

— неудовлетворительной производственной дисциплине в горно-транспортных цехах;

— мероприятиях, исключающих сход железнодорожных составов, отсутствия шпала;

— неудовлетворительной работе по вывозке же-

— качестве руды, поставленной на ДОФ с Оленегорского рудника;

— предельном окончании работ на Оленегорском руднике водителем ЦТ, а том числе машинистами экскаваторов на Кировогорском руднике.

И. О. начальника ДОФ А. П. Химченко было отмечено:

— отсутствие коротких

стерженей, начальником УГДМ В. Трелевниковым — запасных частей, гусениц, начальником ГСУ В. М. Адамовым — отсутствие стекла для проведения ремонтных работ в ателье по ул. Бурдина, 17, зам. начальника ЦОПТ Л. И. Казаковой — о розгрыше холодильников и пылесосов в цехах.

Заслушаны отчеты начальников цехов о выполнении недельно-суточного графика работы и их планы для выполнения производственных показателей на следующую неделю.

После обмена мнениями заместитель генерального директора ГОна по производству В. А. Смирнов решил:

— утвердить недельно-суточный график работы комбината с 15 по 21.07.1992 г.;

— заместителю генерального директора комбината Э. Н. Булах — выполнить хронометраж использования автомашин на рудниках;

— главному маркшейдеру В. Ф. Зазятину провести контрольный замер забоя у экскаватора № 20.

Н. БОГДАНОВА.

ВЕСТИ

С ОКРУГИ

Мончегорск

Вечерний факультет Санкт-Петербургского горного института впервые в этом учебном году организовал группу из 17 студентов для дневной формы обучения (инженеры-электрики). Первый набор — по заказу комбината «Североникель» и по его направлениям (Стипендия повышенного размера за его счет).

Колбасный завод переживает трудности со сбытом: из-за падений покупательского спроса пришлось закрыть пельменный цех и прекратить выпуск котлет.

Апатиты — Кировск

Фирма «Лота» устраняет аукцион неадекватности по продаже квартир, дач и гаражей в Апатитах и в Кировске.

Трудности с наличием вынудили местные магазины принимать стеклотару только в обмен на товар. 80 квартирный дом сдается в июле и заселяется

семьями энергетиков Кольской АЭС — дом расположен в 100 км от Санкт-Петербурга в поселке Котельский, главные условия новоселий: стаж не менее 15 лет на АЭС и обязательная сдача квартиры в Полярных Зорях.

Управляющая Кировским отделением Промстройбанка Л. Абрамовская о ситуации в городе с недвижимостью: «Мы должны прежде всего не допустить миграции денег сделать все, чтобы они оставались в городе, и оборачивались как можно больше раз...»

С разрешения местной администрации у каждого магазина в Апатитах появится скоро палатка из дерева, уже сделано 6 штук. Согласно правилам в палатках будут продаваться свой товар свободные торговцы, которые сейчас располагаются в магазинах на разных неприглядных участках. Из-за пищевых отравле-

ний жителей Полярных Зорь санэпидстанция запретила торговлю на улицах города, молочными продуктами, кондитерскими изделиями, мясом, рыбой, домашними колбасами, спиртными напитками и розлив.

4 июля около 18 часов наряд милиции г. Апатиты задержал гражданина З. на крыше здания администрации города, где он сорвал государственный флаг России и разорвал его. Своего поступка этот гражданин объяснил политическими мотивами, сейчас он находится в изоляторе временного содержания до судебного разбирательства.

Кандалакша

В помещении здания бывшего морского вокзала открылся швейный цех Кандалакшского морского торгового порта. Шьют халаты, белье и детскую одежду. Планируют вязать трикотажные вещи.

В совхозе «Инский» — чрезвычайная ситуация с кормами: стадо дойных коров под угрозой вынужденого забоя. Администрация города и руководство сов-

хозе обратилось ко всем организациям и гражданам с убедительной просьбой заняться заготовкой травы: стоимость наковенной 1 т — 500 руб. Совхоз готов рассчитываться с косярами натурой: мясом, молоком, вином.

С 10 июля возобновил трансляцию коммерческий эфирный телеканал ТВ 4 в Кандалакше. Абоненты платят 840 руб. в год через приорегенение дежидеров. Обещая продолжительность вещания — 10 часов в сутки. Содержание телепередачи: видеофильмы для взрослых и мультфильмы для детей, а также 3 программы зарубежного телевидения: 1 — для детей, 2 — спорт на экране, 3 — МТВ — музыкальные видео клипы. Число желающих смотреть ТВ-4 растет с каждым месяцем.

В небольшом поселке Зеленоборский только в этом году огорожено под огород 216 земельных участков. Практически все заявки жителей были удовлетворены. В поселке действуют 4 садово-огороднических товарищества, в стадии становления еще 4.

ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ВСЕГДА С НАМИ

По давней традиции в самую середину лета металлурги России отмечают свой праздник. И в нашем городе он, наверное, один из самых любимых. Горняки не только ждали, но и готовились к нему. Как бы туго не приходилось всем нам, наши концентрат и щебень, и даже спортивные костюмы вовремя уходят к потребителю. (Подтверждение этого — итоги I полугодия — см. в предыдущем номере «ТР»). Сейчас особенно приятно сознавать, что комбинат потихоньку богатеет, за это же время в кошелек его появился 151 миллион рублей прибыли.

Вот поэтому настроение у горняков ГОКа накануне Дня металлурга было соответствующим. Да и погода, (для нас, северян, каждый ласковый лучик дорог) не подкачала.

Торжество проходило во Дворце культуры в пятницу вечером. Надо сразу отметить, что задумано оно было с широким размахом и гостеприимством. Богатый выбор тортов, пирожных, конфет, окороков, колбас не только в буфете, но и на лотках в фойе. Были, конечно, и крепкие напитки, без которых праздничный стол для многих теряет свое величие. Можно было приобрести также изделия швейной фабрики.

Праздник в большом зале ДК начался с музыкального припе-

ствия народного ансамбля «Оленегорочка»: «Люди добрые, здравствуйте! На земле своей благополучны вы». И на протяжении всего вечера «Оленегорочка» овладела вниманием зрителей. Белая программа директора ДК Елена Першина и участник художественной самодеятельности Андрей Соколов. Много теплых, добрых слов было сказано в адрес виновников торжества. Все присутствующих горняков поздравил с праздником генеральный директор комбината В. В. Васин.

В его поздравлении, как и у всех выступавших, звучала тревога за сегодняшний день: «Мы переживаем исключительно сложное, непонятное время. Есть надежда, что в будущем сможем преодолеть все трудности. Мы технические работники и не привыкли верить в чудеса, все зависит от нас самих». Виктор Васильевич передал пожелания министра промышленности и директора департамента металлургии России.

В честь праздника В. В. Васин вручил 40 работникам комбината Почетные грамоты дирекции и профкома и ценные подарки. Среди награжденных: Александр Гришин, машинист экскаватора Оленегорского рудника; Сергей Голованов, помощник машиниста ЖДЦ; Петр Юножадов, водитель АТЦ и др.

Глава городской администрации Н. П. Максимов в своем приветствии отметила, что «прекрасная традиция праздновать День металлурга в Оленегорске не угасает, праздники эти с каждым годом ярче и богаче. Необыкновенно красивы в этом зале женщины и мужественны мужчины. Все это говорит о том, что у наших горняков есть силы пережить нынешние испытания».

Зам. председателя профкома комбината Б. Г. Кельтусильд поздравил всех присутствующих с праздником и вручила профсоюзным активистам комбината ценные подарки.

Еще один приятный момент, вызвавший оживление в зале, — лотерея. В барабан были заложены номера рядов и мест зрительного зала. Выпрыснули опять же были роскошными, причем производств ГОКа: детские трикотажные костюмы, подушки, покрывала, наборы пластмассовых тарелок, торты и даже зефир в шоколаде.

И снова полилась русская песня. Народный ансамбль «Оленегорочка» под руководством Татьяны Кудряцовой и под аккомпанемент баяниста Юрия Агеева очаровал зал своим пением. Долго еще звучали песни: грустная, задумчивая, трогательная, самые нежные струны русского сердца; то веселая плясовая, то озорная частушка.

Этот вечер в честь Дня металлурга, на мой взгляд, пришелся горнякам по душе. И будем надеяться, повторится в будущем.

Т. ТАЛЫШЕВА.

Если вы не были в Рованиemi...

Народный вокальный ансамбль русской песни «Оленегорочка» своими выступлениями радуется не только нас, своих земляков. С 11 по 13 июля коллектив побывал в г. Рованиemi (Финляндия). Я встретила с руководителем Татьяной Кудряцовой и попросила поделиться впечатлениями.

— Татьяна, напомним, Западный слушатель — вожадукства, читателям, внимательным, активный и когда промолчал замет коллектив?

— Думаю, что это произошло после конкурса, который проводился в г. Апатиты. Он проходил в рамках III Всесоюзного фестиваля, где коллектив занял третье место. «Оленегорочка» — лауреат II Всероссийского фестиваля народного творчества (г. Пенза), дипломант III Всесоюзного фестиваля народного творчества (г. Мурманск). Коллективу 8 лет. В его составе девять человек.

— Теперь самое время поговорить о гастролях за границей. Сколько времени вы готовились к этой поездке?

— Подготовку начали вести год тому назад. Желание побывать за границей было огромным. Это все таки выход на международный уровень. Если сказать честно, то более всего хотели познакомиться с образом жизни наших соседей и, конечно, доказать свое творчество. Русская песня имеет властную власть над душой каждого, несмотря на языковой барьер.

Перед отъездом возникла проблема — солдаты Марии Кортикова переехала на другое местожительство. Пришлось ее высылать.

— Татьяна, что запомнилось вам и девушкам больше всего?

— Запомнился небольшой поселок, чистый, уютный. Вантус-озеро называется. Там, где проходит фестиваль. Это был праздник рыбака. Пять дней подлаживались нам волшебным сном... Поразили народ, его радушие и гостеприимство.

блюды отличаются от нашего. К примеру, они с удовольствием едят мясо под сладким соусом, да еще с брусничным вареньем!

Финны перед началом трапезы пьют воду. На банкете то же самое: сначала вода, затем ужин, потом спиртное...

— Где вы жили?

— Как приехали, нас поселили в небольшом кемпинге. Природа удивительная, погода была теплой, девушки даже смогли искупаться в реке. Позже мы перебрались в поселок городского типа, раз в пять меньше нашего города, но в пятьдесят — краше. Во всем чувствуется фантазия людей. Мы никогда не видели таких ровных и гладких дорог.

Да, когда ехали автобусом и первое что нас поразило — это тамошни, которые стоят недалеко друг от друга (на тамошья — подобие сарая — русская, другая — аккуратное сооружение, вокруг цветы, чистота — финская).

Цветы везде искусственные, но сделаны так, что сразу не догадаешься.

— Во сколько обшлась поездка ансамбля комбинату?

— В 7 тысяч 384 рубля — плата за визы и паспорта. За проживание, питание уже платили финны. Кстати, у них не принято спрашивать о расходах, доходах и т.д. Это личное дело каждого.

— Татьяна, каковы творческие планы?

— Хотелось бы поехать за рубеж вместе с инструментальной группой, которая работает с нами.

Думаю, сбудется мечта — мне удастся создать ансамбль девочек 7 — 9 лет.

— Спасибо. Желаю успехов.

Бесслова Н. БОГДАНОВА.

◆ ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ

О ценах и тарифах на товары народного потребления

и платные услуги населению в I-ом квартале и июне 1992 г. по г. Оленегорску

Во втором квартале 1992 года сводный индекс розничных цен и тарифов увеличился в 15,6 раза, (а по сравнению с I кварталом 1992 г. в 3,2 раза.) в том числе на товары народного потребления цены увеличились в 12,5 раз, из них в целом на продовольственные товары — в 13,4 раза, продукты питания — в 12,3 раза, алкогольные напитки — в 13,2 раза, товары непродовольственной группы — в 11,5 раза.

Лидируют цены на платные услуги населению. Стоимость услуг увеличилась в 21,1 раза. Режид скачок цен произошед за счет повышения родительской платы в дошкольных учреждениях (2166,7 процента), здравоохранения (1200,5). Услуги культуры повысились в 7,1 раза, правового характера и учреждений Сбербанка в 5,3 раза, санатория-профилактория в 3,6 раза и коммунальные услуги в 3,7 раза.

По сравнению с I кварталом 1992 года значительно увеличилась только родительская плата в

детских учреждениях, а по остальным услугам и товарам цены увеличились от 1,1 до 2,8 раза. Непременной остается плата за коммунальные услуги. В июне по сравнению с маем 1992 года сводный индекс цен составил 116,1 процента.

Наибольший рост цен наблюдался на товары непродовольственной группы (50,4 процента), алкогольные напитки (12,2 процента), на бытовые услуги (11,9 процента, без стоимости материалов). Продолжают расти цены на услуги культуры (9,6). Цены на остальные услуги остались на уровне мая 1992 г.

В июне 1992 г. цены на продовольственные товары в целом возросли в 12,4 раза, в том числе продукты питания в 12,5 раз.

За месяц (июнь 1992 к маю 1992) цены на продовольственные товары в целом увеличились на 7,5 процента, в том числе продукты питания на 5,6 процента.

Увеличение цен отмечалось на консервы фруктовые (36,8 процен-

та), на яйца (28,7), макаронные изделия (23,3), коньяк (24,4), колбасные изделия (25,7), молоко и молочнокислые (11,4), вина (9,5), сахар (7,0), кон-

дитерские изделия, мука и безалкогольные напитки, мороженое, овощи, масло животное, сыры (от 3,2 — до 6,5 процента). Остальные продукты остались на

уровне мая. Цена на мясо и птицу снизилась на 2,4 процента. Ниже публикуется динамика изменения индексов (в процентах), цен и

тарифов на товары народного потребления и платные услуги населению в I полугодии 1992 г. по городу Оленегорску.

ДИНАМИКА изменения цен и тарифов на товары народного потребления и платные услуги населению в I-ом полугодии 1992 года по городу Оленегорску

Наименование	Январь в % к декабрю 1991 г.	Февраль к январю	Март к февралю	Апрель к марту	Май к апрелю	Июнь к маю	II квартал к I кварталу 1992 г.
Сводный индекс	208,6	129,2	209,5	152,4	115,2	116,1	224,4
Товары народного потребления в госторгосле	199,6	278,1	287,1	152,1	124,7	129,5	224,7
в том числе:							
продовольственные	237,8	131,4	109,9	169,4	115,6	108,5	171,4
продукты питания	235,9	135,9	108,7	110,7	112,9	139,2	139,2
алкогольные напитки	310,0	100,0	133,5	202,8	117,6	112,2	192,2
непродовольственные	125,3	566,9	742,7	134,8	133,7	150,4	277,9
Платные услуги населению	211,9	129,8	131,9	152,5	105,7	102,7	224,1

Как видим, пока цены постоянно колеблются в большую и меньшую сторону. Отметим, что самый высокий скачок цен

на непродовольственные товары в феврале (566,9 процента) и марте (742,7), на продовольственные товары в январе (237,8) и

в апреле (169,4), аналогично продукты питания и платные услуги населению. В мае — июне цены установились более ста-

бильные. В. СИНЯКОВА. Начальник бюро наблюдения и регистрации цен и тарифов.

БЫЛЬ О ГВОЗДЕ

Однажды, когда я работал слесарем, привнес домой гвоздь. Он был ржавый и гнутый. Когда ко мне подошли соседи, и всем показывал гвоздь и объяснял.

— Шел по заводу, смотрю — валется... На что жена говорит:

— Ишь, что там трактора ке валются. В ошей, расстраивалась.

И вдруг Иду, увидел трактор. Стол он, бездылага, в снегу, искривил сосульками и тенью ржавчиной. И не долго думая, снул у трактора колесо и покатыл к проходной. Выкатились мы вместе.

Через неделю возле одного из цехов меня окликнул водитель автосамосвала.

— Друг, выручи, — заканючил он — Не подсказывай, куда раствор строительный разгрузить. Надеюсь целый день голодным стоять в очереди под разгрузкой. Нету моченьки! Давай свисток где-нибудь после обеда еще наваяют.

Пожку, как я почесал свой затылок, вздохнул и сказал: — Была же была, поехали...

И поехали мы вдоль по улице, прячю ко мне домой. Благо, раствор не застыл, его успели купить у меня еще тепленьким... Авось не свое, а у суварства, поди, не забудет. Шоферне не в

в первой поступать «таким макаром».

С этого дня и пошло.

С утра до вечера возле моего дома машины сигналили, шоферня ругается: принимай то, принимай это. Закрутился я, словно белка в колесе. На завод стало некогда ходить. К тому же посетители всякие замучили. Потом вдруг связистам нужен стал телефонный кабель, слесарие инструмент, бухгалтерам бланки, даже выхтер Сорвиголов пришел:

— Пропни мне, — просит. — Ёгорыч, валенки. Мои-то, сам видишь, никудышные...

Пришлось выдать, сжрепя сердце, конечно.

Но особенно ныло мое сердечко, когда наведася Сидор Фиванч, начальник отдела снабжения завода. Вот кто был по настоящему дотошным, нужным и даже противным...

— Ёгорыч, сколько у нас осталось в наличии набеда? Как насчет труб? Не подкачаем, не сорвем заводу план?

Жизнь у меня пошла нервная. Дело дошло до того, что стали будить по ночам. Как-то нагрязнуло начальство — им понадобились компьютеры. Стали мы объясняться. Друг друга не поняли. Я гово-

рил кое-что, начиналст во — оставлю, потом отойду, вернусь, упробую...

— Ты нам план сры ваешь, или этого уже не оставишь, или ходишь от профсоюзного праши леми мот...

И обиделся и дююнул दूसрым тем, что вострауришь. Посаидасе... на их дыше го лобы, стрим мела рэо Оудил. Телефонный зав бил, обонил дорррррр...

— Что ж ты, ували емый гонимый, план нам привнеси? — жугоколотым голосом спросил он. — Мы тебя на кажем. И не просто, а на всю катушку — мать... Пожал!

И как в сказке, меня лишили премии. Вот что значит, времена не летают, а талдые. Как бы не надорваться. И плохо спал, а утром отыскал на столе тот самый гвоздь, что был ржавым и гнутым, распрямил его и по хозяйски аккуратно приколочил к калитке табличку «Закрото на ре визию»...

— Премия им моя понадобилась? — вслух рассуждал я. Ничего, вы мне три заплатите! И даже принесете на дом! Ишь, какие!

...Настроение было хорошее. На душе светло и радостно. Я пошел пить чай, заведомо зная, что правда на моей стороне...

Н. НЕЧАЕВ

ДАЙДЖЕСТ

Столетний юбилей

В этом году исполнилось 100 лет с тех пор, как один аптекарь из г. Атланты (американский штат Джорджия) изобрел концентрат, который должен стать основой тонизирующего напитка. Сегодня в тайне Кока-кока продается этот напиток, изготовленный сегодня в 170 странах на концентрата, из нас мира, в его производстве вестен во всем мире мажстве и распространении кока-кола. Точный рецепт занято около одного миллиона человек.

„Каома“ еще поет

Многие помнят еще то время, когда «Ламбада» в исполнении этих парней и девушек звучала на всех радиотелевизионах, тиражировалась миллионными тиражами. «Каома» предсказала славу — короткую, как жизнь бабочки. Она предсказала «петь» и танцевать одно лето» не и певцы употребили ма то, не сдается.

Больная экология — больные люди

Место атомной угрозы радиационной опасности глобальной экологической катастрофы. Ученые пришли к выводу, что в области быстрого ухудшения экологической ситуации на Земле — прежде всего мершественные социальные, экономические и политические проблемы. На обширных территориях планеты ущерб, нанесенный природе, является совершенно очевидным. Балтийское море понавет от сточных вод и дурной гряди. Каждый год от эрозии теряется 25 млрд тонн плодотворного слоя почвы. В таких местах, как Мелико и Восточная Европа (включая Россию) миллионы людей дышат отравленным воздухом. В Китае скоро будут вырублены все леса. Основный слой все утончается — число рановых заболеваний кожи людей увеличивается.

Мнение политолога

На вопрос «Московских новостей»: «Каким вы видите будущее России?» известный политолог Зби гнев Биелмиский ответил: «Очень многое зависит от того, насколько будет пересмыслено восприятие России самими русскими. Современная, европейская и демократическая Россия возникнет лишь в том случае, если расстанется со своим имперским прошлым, так же, как в свое время Франция и Великобритания. Похоже, что демократы в России понимают это. Но я также чувствую глубокое эмоциональное сопротивление со стороны многих русских такому пониманию России. В некотором смысле даже Горбачеву было трудно принять эту новую реальность. Ельцин же гораздо лучше и раньше, чем кто-либо другой, осознал, что создание демократической России органически связано с отказом от имперской традиции».

Реклама,

Объявления

ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО — 500 РУБЛЕЙ

Ремонтно-строительное управление Оленегорского ГОКа 4 августа проводит конкурс на лучшее оригинальное изделие из пластмассы, которые имеются у населения города. К конкурсу принимаются предметы домашнего обихода, посуда, игрушки, изделия бытового, хозяйственного назначения.

Установлено три призовых места:

за I место — денежная премия 500 рублей и комплект посуды из пластмассы (поднос, тарелка, чашка, блюдце для мытья фруктов).

за II место — денежная премия 300 рублей и комплект посуды из пластмассы.

за III место — комплект посуды.

Изделия, представляемые на конкурс, сдавать в магазин РСУ (ул. Бардина, 17 а). После проведения конкурса изделия будут возвращены владельцам.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

ВСТРЕЧАЙТЕ ДЕТЕЙ, ОТДЫХАЮЩИХ В ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЛАГЕРЕ «ПРОМЕТЕЙ» (Г. АНАПА) ВО ВТОРУЮ СМЕНУ, 24 ИЮЛЯ В 22 Ч. 30 МИН. НА ПЛОЩАДИ У ЛЕДОВОГО ДВОРЦА СПОРТА.

Профком комбината.

КУПЛЮ
2-комнатную или 1-комнатную квартиру, Звонить по тел. 36-44.

ПРОДАМ
металлический сборный гараж в районе ул. Кирова. Обращаться: Пионерская, 4, кв. 34, после 20 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

22 июля — «ЭКСТЕРМИНАТОРЫ II ИЛИ МЕСТЬ ДРАКОНА» (Аргентина). Начало сеансов в 18, 20 часов.

23—26 июля — «ЗАМОК ШАОЛНЬ» (Гонконг). Начало 23—24-го в 18, 20 час.; 25—26-го в 15, 17, 19, 21 час.

28—29 июля — «ХИЩНИКИ» (студия «Творчество»). Начало в 18, 20 часов.

Для вас, ребята!

24 июля — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВОЛШЕБНОГО ГЛОБУСА, ИЛИ ПРОДЕЛКИ ВЕДЬМ» (Мультфильм). Начало в 10.30.



УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

№ 482047

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 40-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у редактора.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А-Я 17, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, литера 17, 6 этаж, тел. 5-52-20; 5-34-41.